

Визитная карточка участника

Название конкурса: Региональный этап Всероссийского конкурса
среди активистов школьных музеев

Направление: «Музейные находки»

Сопегина Ирина Николаевна, учитель русского языка и литературы
Соболева Александра Серафимовна, учитель истории и
обществознания

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя
общеобразовательная школа №35 имени летчика – космонавта
Героя Советского Союза П.И. Беляева» города Вологды

+79211223557

2020 год

Виртуальная экскурсия «Школа вчера и сегодня»

Аудитория: 1-11класс, родители, выпускники

Цель: формирование патриотизма; сохранение и изучение истории школы через использование информационных технологий; сплочение школьного сообщества: учителей, учеников, родителей

Задачи:

- сохранять и развивать школьные традиции
- формировать такие нравственно- духовные ценности, как чувство уважения к школе, к своей малой родине
- развивать навыки социального проектирования у учащихся на основе работы с материалами по истории школы

Актуальность:

патриотическое воспитание гражданина начинается с любви к школе, к своей малой Родине. Без любви к родному краю и уважения к его истории и культуре невозможно воспитать настоящего гражданина и патриота своей страны. Будущее рождается сегодня. Необходимо формировать жизненную позицию учащихся, интерес к делам своей школы, города, страны.

Школа вчера и сегодня

*Муниципальное общеобразовательное
учреждение «Средняя общеобразовательная
школа №35 имени летчика – космонавта
Героя Советского Союза П.И. Беляева»
г. Вологды*

История нашей школы началась в 1956 году. Дети железнодорожников с дальних станций Вологодской и Архангельской областей жили и учились в Школе-интернате №1 Северной железной дороги. Тогда же начали закладываться основы традиций, которые школа продолжает и сегодня. В первый год школа – интернат приняла 120 человек. Самыми старшими были четвероклассники.



В первый год школа – интернат приняла 120 человек. Самыми старшими были четвероклассники. Так выглядел основной корпус, где проходили занятия.

кабинет истории кабинет химии кабинет географии



начальные классы



В спальном корпусе (где сейчас размещается начальная школа) ребята отдыхали, играли, готовили домашние задания.



Вот так выглядела столовая в 1963 году.

Ученики дежурили: чистили картошку, накрывали на столы и даже мыли посуду. Питание было четырехразовым.



Домой ребята ездили только на каникулах.
Одновременно в интернате проживало до шестисот воспитанников.



В свободное от учебы время ребята участвовали в различных мероприятиях и конкурсах:

подготовка к смотру строя и песни



смотр художественной самодеятельности



обучение кружевоплетению



занятия в секции по легкой атлетике



В школе всегда было чисто и уютно, а поддерживали порядок сами ребята. На 2-м и 3-м этажах в корпусе старшей школы был паркет. Ученики дежурного класса ежедневно натирали пол и убирали пришкольную территорию.



Итоги каждого! прожитого дня подводили в газете «Наша школа».



Многие десятилетия для сотен, а потом и тысяч ребят, школа была прекрасным вторым, а иногда и первым домом, давая детям не только знания, но и душевное тепло, искреннюю любовь со стороны педагогов – учителей и воспитателей.



В 90-е годы 20 века школа - интернат №1 была переименована в школу – интернат №2 г. Вологды, и здесь стали учиться не только ребята с дальних станций, но и городские дети.



Впоследствии школа-интернат была переименована в Школу №35 и стала обеспечивать только учебный процесс. Лучшие традиции, заложенные в те далекие годы, мы продолжаем и сегодня.



Кабинеты уже выглядят по-другому:

игровая



начальная школа



кабинет истории



кабинет географии



большой и малый спортивные залы



Танцевальный класс. Школьный танцевальный коллектив «Микс» неоднократно становился призёром городских и всероссийских конкурсов



Столовая – место любимое и популярное



Так сейчас выглядит актовый зал. Здесь проходят праздничные концерты, торжественные линейки и весёлые конкурсы, встречи с почётными гостями.



СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ



Гордостью нашей школы стал **музейный комплекс «Малая родина»**, состоящий из семи музеев: Русская изба, 19 век» - музей крестьянского быта; музей Вологодского костюма «Светлица»; «Вологда литературная»; - «Музей Ольги Фокиной»; «Музей Николая Рубцова»; «Музей сказок «Жили-были»; и самый известный «Музей космонавтики имени Павла Ивановича Беляева»



В 2014 году школе присвоено имя Героя Советского Союза, летчика – космонавта Павла Ивановича Беляева. Мы гордимся экспонатами, связанными с освоением космоса и с именем П.И. Беляева.



Ежегодно в День космонавтики в школу приезжают гости из Звездного городка и с космодрома Плесецк, военные летчики п. Кипелово



За эти годы в школе побывали более двадцати космонавтов



Весной 2015-го с уважением и теплотой мы принимали летчика-космонавта Алексея Архиповича Леонова – 1-го человека, вышедшего в открытый космос, друга Павла Ивановича Беляева



На базе музея 26 февраля 2001 года создана детская патриотическая организация «**Беляевцы вологодчины**». Ежегодно 12 апреля в 12-00 у памятника П.И. Беляеву лучших учеников принимают в ряды школьной патриотической организации «Беляевцы Вологодчины».



Наша школа сегодня – уютный дом для 819 учеников и 52 учителей



Добро пожаловать!

